

唐山市住房和城乡建设局

是否同意公开：是

办理结果：A

唐住建案字（2023）39号

对唐山市第十六届人民代表大会 第四次会议第 66 号建议的答复意见

逯艳方代表：

您提出的“关于进一步加强对老旧小区架空线缆整治的建议”收悉。结合我局工作职能，现答复如下：

2018年以来，全市已改造老旧小区1032个，建筑面积3494万平方米，惠及居民47.7万户。2022年，市政府办公室印发了《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的实施意见》（唐政办字〔2022〕4号），其中，架空线缆规整（入地）作为基础类改造内容之一，大部分小区已改造完成。

2022年，为进一步巩固整治成果，按照市政府办公室《关于印发唐山市架空线缆专项整治行动实施方案》（〔2022〕-27）和市架空线缆专项整治行动领导小组办公室《关于开展架空线缆整治“回头看”工作的通知》（〔2022〕-4）要求，我局充分发

挥牵头抓总作用，督促各县（市、区）全力推进居民住宅小区架空线缆整治工作，层层传达部署，压实整治责任，排查整治取得阶段性成果。具体情况如下：

一、工作开展情况

2022年，全市共排查居民住宅小区650个，排查发现存在飞线充电、网线杂乱、线缆垂落、跨楼搭设等问题小区603个，已通过捆扎、入地、套管、劝阻等方式全部整治完成。

二、组织推进情况

（一）压实工作责任。印发了《关于做好我市住宅小区架空线缆专项整治工作通知》，明确了任务目标、责任主体和工作举措，组织各县（市、区）狠抓落实，逐小区、逐楼栋全面摸排，对摸排出的问题全部登记造册、建立台账，明确责任单位和整改时限，挂账督办、分类整治。

（二）明确整治标准。对能采取捆扎、拆除、套管等措施加以整改的，要求属地立行立改，需要一定时间入地埋设施工的，限定整改时间，实行“边摸边清、挂账清零”，做到清理一处、销号一处。同时，要求各县（市、区）建立协调调度机制，指导属地街道和乡镇、各责任部门共商共治，形成工作合力，确保整治工作高效推进。

（三）强化督导检查。定期对各县（市、区）推进情况进行实地督导检查，对整治进度缓慢、整治质量不符合要求的挂账督办，限期整改到位。督促各县（市、区）对整治进展持续进行现

场巡查，一线调度，发现问题现场交办，督促有关责任单位限期整改完成。

三、下步工作计划

通过集中攻坚，虽然取得一定成效，但排查整治工作是一个长期过程。下一步，我局将认真贯彻落实市政府工作要求，坚持管理与治理相结合，持续巩固整治成果，健全完善架空缆线整治工作常态化机制，强化督导检查，压实各方责任，确保问题不反弹、不回潮，构建住建、属地政府、管线运营单位等各方参与的共管共治新格局，打造整洁有序的城市空间环境秩序，拓展巩固文明城市创建成果。



签发领导：王文礼

联系人及电话：李朝阳 2831468

抄送：市政府办公室，市人大常委会选举任免代表工作委员会。

